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Nota:

Né&o é permitido o uso de calculadoras

Durante a prova, devem manter-se desligados os telemoveis
Né&o se esclarecem duvidas durante a prova

Nao destaque nenhuma folha do caderno de provas
Apresente todas as justificagdes necessarias

Escreva a tinta permanente ou a esferogréfica.
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1. Determine a primitiva de:

a) [1,0v] sen3(2x)
b) [1,0V] xe






2. Considere a regido do plano limitada pelas seguintes condi¢es:

xy<2 y=|x|] eanda, y<2ex=0

a) [1v] Represente-a graficamente.

b) [2 v] Calcule a sua area.



3. [1,5 V] Mostre que

dx =0

Sugestdo: Efetue a seguinte substituicio: u = vx



4. Considere a equacdo diferencial

dy sen x
dx

a) [1,5v] Determine o integral geral.

b) [0,5v] Determine a solugéo particular para y(0) =1.



5. [1,0v] Estude a natureza da seguinte série numérica e calcule, se possivel, a

Sua soma.
z E - 3n+1
n>1 4n 4n




6. [1,5 v] Considere a funcio f(x,y) =xy —x%?+x condicionada pela
equacdo y=—x+1.

Determine, caso existam, os extremos da funcéo real de duas variaveis reais (sujeita
a mencionada equacao).



7. Um agrupamento de escolas esta a pensar organizar trés eventos, um evento
literdrio, um evento desportivo e um evento musical, com um preco de entrada
de 0,5, 1,0 e 0,7 unidades monetarias por pessoa, respetivamente.

Qualquer um destes eventos pode ser realizado nos dois pavilhdes existentes, P1
e P2. O custo de arrendamento destes pavilhdes ¢é variavel, ndo podendo nunca
exceder, respetivamente, de 10 e 5 unidades monetarias. Os valores de
arrendamento, em unidades monetarias, por cada 1000 pessoas e para cada um
dos eventos séo conforme descritos no quadro seguinte:

Py P,

Evento literario 2 1
Evento desportivo | 10 8

Evento musical 4 3

O objetivo do agrupamento é otimizar a receita, ou seja, 0 montante proveniente da
venda dos bilhetes.

a) [1 v] Complete a formulacdo, em programacdo linear, do problema. N&o se
esqueca de definir as variaveis utilizadas na formulacéo,

....... Z= ... X1t e Xot L X3

S.a
veee X1t v Xt L X3 <.
e X1+ L X0t X3 <.
X1, X2, X3>0

b) [2v] Tendo por base o primeiro quadro do Simplex,

X1 Xa X3 S1 SZ
S; 2 10 4 1 0 10
S, 1 8 3 0 1 5
500 -1000 -700 0 0 0




Verifique se a solugdo é otima e, se ndo o for, determine o préximo quadro.
Identifique todos os célculos efetuados.



c) Utilizando o Solver, obtiveram-se 0s seguintes outputs:

Célula de Objectivo (Maximo)
Célula Nome Valor Original  Valor Final
$H$8  Valor da f.o. 0 2500

Células de Variavel

Final Reduzido Objectivo Permissivel Permissivel
Célula Nome Valor Custo Coeficiente Aumentar Diminuir

$C$7  Var. x1 5 0 500 1E+30 150
$D$7  Var. x2 0 -1500 1000 1500 1E+30
$E$7  Var. x3 0 -300 700 300 1E+30
Restricdes
Final Sombra  Restricdo Permissivel Permissivel
Lado

Célula Nome Valor Preco Direito Aumentar Diminuir
$F$11 R1 10 250 10 0 10
$F$12 R2 5 0 5 1E+30 0

cl) [1 v] Indique a solugdo 6tima do problema (incluindo os valores das variaveis
de folga e/ ou de excesso), bem como, o valor étimo do problema. Interprete os
resultados a luz do enunciado.

c2) [1 v] Suponha que o coeficiente na funcdo objetivo associado a X; se altera
para 400. Indique quais as consequéncias para a solucdo 6tima e para o valor 6timo.
Justifique a sua resposta.

c3) [1 v] Formule o problema Dual e indique a sua solugdo 6tima, bem como, 0
valor 6timo.
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8. [2 v] Para preparar o evento literario sdo necessarias realizar cinco atividades
(A1, Az, A3, Az e As), cada uma a cargo de uma das cinco escolas pertencentes
ao agrupamento. Com vista a maximizar o envolvimento de cada escola,
pretende-se envolver o maior numero de alunos por escola. O quadro seguinte
mostra o0 nimero de alunos afetos a cada atividade, por escola.

Aq Ay Az Ay As
EscolaA | 40 30 45 25 30

Escola B 50 45 42 29 40
Escola C 30 15 47 39 22
Escola D 60 20 53 43 27

EscolaE | 40 35 47 30 53

Obtenha o plano 6timo de afetacdo dos alunos a cada atividade, por escola.
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9. [1v] Calcule o valor médio da funcdo f(x) = x? +x3,para0 <x <1
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Rascunho
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